

# СТРУМЯНИ®

седмично информационно издание

05 - 12 октомври 2007 г.

Година II / брой 18 (68)

цена: 0.00 лв



## ПРОГРАМА

12.10.2007г. /петък/

09.00 ч. –18.00 ч. - Конкурсна програма.

18.00 ч. – „На гости в Малешевско” – етнографско изложение и дегустация на традиционни храни и напитки.

19.00 ч. –Откриване на фестивала. Рецитал на гостуващи чуждестранни изпълнители. Рецитал на Ансамбъл „Пирин”

13.10.2007г. /събота/

09.00 ч. –18.00 ч. – Конкурсна програма.

19.00 ч. - Рецитал на гостуващи чуждестранни изпълнители.

21.00 ч. –Рецитал на Николина Чакърдъкова.

14.10.2007г. /неделя/

09.00 ч. –18.00 ч. – Конкурсна програма.

18.30 ч. - Рецитал на гостуващи чуждестранни изпълнители.

19.30 ч. –Рецитал на НФА „Българе”.

20.30 ч. –Награждаване на победителите.

21.00 ч. – „Танц без граници” – с участието на младежки състави от Гърция, Македония, Сърбия, Турция и България.

## МЕЖДУНАРОДЕН ФОЛКЛОРЕН ФЕСТИВАЛ “МАЛЕШЕВО ПЕСЕ И ТАНЦУВА”

През есента на 2004г. на картата на българските фолклорни фестивали се роди още един. От 22 до 24 октомври 2004г. участници от България, Гърция, Македония и Сърбия поставиха началото на Международния фолклорен фестивал „Малешевско песе и танцува”. Организатор на мащабното събитие е община Струмьяни. **Предстои четвъртото издание на фестивала, което ще се проведе от 12 до 14 октомври 2007г. в с.Микрево** под патронажа на Министър-председателя на Република България – г-н

Сергей Станишев. Целта на фестивала е съхранение, утвърждаване и разпространение на фолклора от различни страни в Европа.

Със своите три издания фолклорният събор, заяви с гордост и самочувствие претенцията си за място в челните позиции сред провежданите у нас традиционни фолклорни фестивали.

Желание за участие в четвъртото издание на фестивала са заявили над 3000 участници от страната и гости от Гърция, Македония, Сърбия, Турция, Чехия, Унгария, Грузия, Литва,

Молдова, Беларус и Косово.

Който иска да види, който иска да чуе, който иска да се наиграе – **ДА ЗАПОВЯДА!**

Място на надпяването и надиграването – площадът в с.Микрево на 12,13 и 14 октомври. Вход свободен. Необходимо е само желание, за да станете свидетели на артистичните изяви на фолклорни групи от различни кътчета на България, от различни краища на Балканския полуостров и от подалече. **ЕЛАТЕ** и станете част от танците и веселието на площада в Микрево.

## Местни избори 2007 Гласуване по настоящ адрес

За предстоящите местни избори няма да бъдат издавани удостоверения за гласуване на друго място.

Съгласно промените в Закона за местните избори, приети на 03.08.2007 г. избирател, чийто постоянен и настоящ адрес са в различни населени места, може да поиска да бъде вписан в избирателния списък по настоящ адрес. За целта е необходимо лицето да подаде в Общинска администрация заявление за гласуване по настоящ адрес, но не по-късно от 14 дни преди

изборния ден -13 октомври 2007г.

Община Струмьяни е с население 6248 жители, от които 5287 са избиратели, отговарящи на чл.3 от Закона за местните избори.

Подалите заявления за гласуване по настоящ адрес към дата 03.10.2007 година са 31 жители, чиито настоящ адрес е община Струмьяни.



Още за изборите на стр.3

## Покана



Кметът на с.Горна Крушица– Крум Богоев кани всички жители и гости на община Струмьяни на храмовия празник на селото, по случай църковния празник – Св.Димитър на 26 октомври.

За доброто настроение на всички е осигурена музикална програма с оркестър “Благоевград”.

## Вие питате, ние отговаряме

В тази рубрика можете да поставяте вашите въпроси към служителите от общинска администрация Струмьяни. Ние имаме грижата в следващите броеве да получите точен и изчерпателен отговор. Какво трябва да направите ? Само напишете вашия въпрос, посочете имена и телефон за връзка. Въпросите изпращайте на адрес: пл. “7-ми април” №1, с.Струмьяни 2825, общ. Струмьяни, общинска администрация, деловодство; на факс 07434/3105 или на e-mail: strumyani\_press@abv.bg.

## НОВИНИ

### Конференция в Мелник, относно „Натура-2000“

От 27 до 30 септември в град Мелник се проведе Международна конференция на тема „Натура 2000, защитени мършоядни видове и превенция на щети от хищници“. Мероприятието е част от дейностите по проект „Вълкът – сит, агнето – цяло“ на община Струмияни, финансиран по програма ФАР **“Насърчаване на опазването на околната среда и устойчивото развитие на граничните региони България - гръцки граничен регион”**.

В рамките на четири дни бяха представени презентации и постери на теми свързани с опазването на редки и защитени видове – съществуващи проблеми, традиционни земеделски практики, защитени територии и др.

Гостите от Испания показаха филм за лешоядните видове в Пиринеите, след което продължи дискусиата и



Презентация в гр.Мелник на Методия Велевски за лешоядите

колегите от Македония, Гърция и Сърбия споделиха какво е състоянието на популациите в техните страни и какви са заплахите за тях. Участниците се радваха на хубаво време и успеха да се запознаят с богатото културно-историческо наследство на Мелник.

Последната вечер, собственикът на хотела изненада гостите с изпълнения на фолклорна група „Леб и вино“. Конференцията завърши с наблюдение на птици на скалите на с.Илинденци.



Наблюдение на птици на скалите над село Илинденци

Всички български и чуждестранни участници изразиха мнение, че настоящото събитие е било изключително ползотворно, тъй като специалистите успяха да обменят опит и да излязат и нови идеи за

устойчиво развитие. От ОБА Струмияни участие взеха г-ца Тоня Маринова и г-жа Янислава Вангелова, които успешно защитават редки видове птици в общината.

### Представен бе романът „Яловата вдовица“

Романът „Яловата вдовица“ от писателката Бойка Асиова бе представен на обществеността на специална премиера в читалище „Будител“, с.Струмияни на 28 септември от 17,30 часа.

Романът ни представя живота в „красивата котловина“, както тя е нарекла поречието на Места. В книгата се преплитат съдбите на няколко герои, част от които и главната героиня-Враница, яловата вдовица. Това е образът на една съвсем обикновена же-

на, сираче, отрасло и изучило се, благодарение на ирландецът Пиърс О Махони, очевиден на мизерния живот в България, по време и след Илинденско-Преображенското въстание, основал сиропиталища. в романа Враница остава вдовица млада и което е по-лошо-без дете. Съдбата обаче среща Враница с албанеца Адем. Той дарява Враница с дете.

*Веселина Богоева*

## ОБЯВА

### До всички жители на община Струмияни

В резултат на проведеното обществено обсъждане, ФРПИ внесе в МОСВ допълнение на Доклада по ОВОС за **Автомагистрала „Струма“** на основание чл.17, ал.6 от Наредбата за условията и реда за извършване на ОВОС.

Съгласно чл.17, ал.1, т.2 от Наредбата, в ОБА Струмияни, стая 308 се намира допълнението на Доклада по ОВОС, което е на разположение на заинтересованите ведомства и лица.

За датата и часа на провеждането на обществените обсъждания ще бъде съобщено.

## ЛОВ И РИБОЛОВ

### Главният архитект на община Струмияни - Константин Христов отстреля 180 кг глиган в първия ден на лова



С един изстрел архитектът на община Струмияни - Константин Христов повали 180 кг. глиган. Огромното животно се свлякло след точния изстрел, който Косьо произвел с автоматичната си пушка „Браунинг“. Архитектът е член на Ловна дружина с.Хърсово, Благоевградско, но с радост би гостувал на дружини в община Струмияни.

### Един от участниците в Сървайвър – Антон Агонцев, кара глиганите да се борят за оцеляване, с ловната дружинка в село Вракуповица

*Антон Агонцев е от три-четири години в Ловната дружинка на село Вракуповица. С много сила, воля, характер и старание, той е от хората, които веднага печелят симпатиите на всички. Завърнал се от снимките на самотния остров, след близо два месеца лишения и изпитания, днес в деня на откриването на лова за диви свине – 29 септември, Антон отново е на линия - този път с другарите си от Ловната дружинка в село Вракуповица.*



Видимо отслабнал Антон Агонцев (отдясно) не пропусна откриването на лова.

Ето какво ни разказа: - 95 % от хората, които бяхме там, сега ако им кажеш, няма да се върнат... Повечето разбраха, че всичко, което им се случва е реално, едва след първата нощ. Илюзиите у тях изчезнаха. Но преживяването, тръпката – те са неповторими.

Сега някой познат като ми звънне да се видим и аз му кажа че не мога, вика „Тоя стана голяма работа“. А не е така. На острова - глад отвсякъде - няма като при нас гъби, плодове... Комари като врабци нямаше - по-скоро приличаха на нашите винени мушици, но

утихнеш ли вятърът жилища жестоко. Денонощно два екипа снимаха нашите прежеждия. Нямахме никакви контакти със света - мобилния си телефон получих чак в Мадрид, когато се прибрах. Разказах на другите участници за лова, за селото, за планината. Явно съм ги заинтригувал, щом след това приключение, което преживяхме, нямат търпение да дойдат във Вракуповица.

## Местни избори 2007

### Новости в гласуването

С последните изменения и допълнения на Закона за местни избори, се направи една изключително съществена промяна, която въвежда нова система за отчитане на изборните резултати и която засега убягва от коментара на политическите анализатори. Старата, многогодишно прилагана пропорционална система Д Онт, бе заменена чрез промените в чл.102 от ЗМИ със системата Хеър-Ниймайер. Политическият подтекст от въвеждането на тази система е елиминирането на дребните играчи, чрез въвеждане на общинска изборителна квота, която представлява броя на действителните бюлетини, разделени на броя на съветническите места. Например на база на изборите в община Струмляни от 2003г.: 3878 действителни гласа разделени на 13 съветници е равно на 298 гласа. Толкова бюлетини трябва да събере независим кандидат за общински съветник, за да бъде избран. Паметливите си спомнят, че на изборите през 2003г. за това бяха нужни 124 гласа. Мандатите за листите на партиите и коалициите ще се разпределят по метода на най-големия остатък- метода на Хеър-Ниймайер по следния начин:

1. От общия брой мандати (за Струмляни -13) се изваждат броят на мандатите на избраните независими кандидати (в случай, че има такива).

2. Право на участие в разпределението на тези мандати имат партиите и коалициите на партии, получили действителни гласове не по-малко от общинската изборителна квота./**броя на действителните гласове разделен на 13/**

3.Сумата от действителните гласове на партиите и коалициите на партии, преминали барьерата, се дели на броя на останалите мандатите

4.Получените действителни гласове за всяка партия и коалиция от партии се дели на числото получено в точка 3.

5.Всяка партия и коалиция на партии получава толкова мандати, колкото е цялата част от полученото частно.

6.Оставащите мандати се разпределят между партиите и коалициите на партии строго по реда на намаляване на дробната част (остатъките) от полученото частно.

7.Ако при процедурата се стигне до няколко равни остатъци, а броят на неразпределените мандати е по-малък от техния брой, разпределянето на оставащите мандати се извършва между тях по жребий, теглен в ЦИКМИ, като за жребия задължително се канят представители на заинтересуваните партии и коалиции на партии, които имат право да участват в жребия.

8.Ако броят на получените мандати на партия или коалиция е по-голям от броя на кандидатите в кандидатската й листа, незаетите мандати се разпределят между останалите партии.

9.В случаите по т. 8, ако при процедурата по т. 6 са получени мандати за всеки остатък и остават незаети мандати, прилага се процедурата по т. 1 – 8, като:

-партията или коалицията на партии по т. 8 получава толкова мандати, колкото кандидати има в нейната листа;

-от броя на мандатите по т. 1 се изважда броят на така получените мандати – нова т. 1;

-тази партия или коалиция не участва в новото разпределяне на оставащите мандати – нова т. 2.

### Заповед агитационни материали

Временно изпълняващата длъжността Кмет на община Струмляни - г-жа Ваня Илиева забрани със Заповед:

1.Поставянето на агитационни материали в района на кметства, църкви, училища, детски градини и читалища.

2.Поставянето на агитационни материали на сгради общинска собственост, независимо от съгласието на наемателите.

3.Използването на превозните средства на обществения транспорт, независимо чия собственост са.

4.Унищожаването и заличаването на агитационни материали, поставени по установения ред, до края на изборителната кампания.

5. За поставяне на агитационни материали на сгради, огради, витрини и др., частна собственост е необходимо писменото съгласие на собственика или управителя на имота.

6.Поставянето на агитационни материали да започне след регистрирането на кандидатските листи от ОИК, т.е. не по-рано от 27.09.2007г.

7.Продажбата на спиртни напитки от магазините, заведенията за обществено хранене и други обществени места на територията на Общината от 20.00ч. на 27 октомври /събота/ до 08.00 ч. на 29 октомври /понеделник/ 2007г., както и от 20.00ч. на деня предхождащ втория тур на изборите до 8.00ч. на деня след него.

8.Провеждането на масови прояви, при които съществуват предпоставки за нарушаване на обществения ред.

Задължават се длъжностните лица по гражданско състояние да уведомят за забраната по т.7 лицата, желаещи да сключват граждански брак на датата на изборния ден.

### ОИК Струмляни реши

С Протокол от 02.10.2007г. на ОИК Струмляни и съгласно изтегляния жребий, политическите партии, коалиции и инициативни комитети получават номер по ред в изборителните бюлетините, както следва:

1	„ЗЕМЕДЕЛСКИ НАРОДЕН СЪЮЗ”
2	„ВМРО – БЪЛГАРСКО НАЦИОНАЛНО ДВИЖЕНИЕ”
3	„СЪЮЗ НА ДЕМОКРАТИЧНИТЕ СИЛИ”
4	„ЕЛЕНА БЪЛГАРИЯ”
5	„БЪЛГАРСКА СОЦИАЛДЕМОКРАЦИЯ”
6	„АТАКА”
7	„СОЦИАЛДЕМАКРАТИ”
8	„ОБЕДИНЕН БЛОК НА ТРУДА”
9	„БЪЛГАРСКА КОМУНИСТИЧЕСКА ПАРТИЯ”
10	„БЪЛГАРСКА СОЦИАЛИСТИЧЕСКА ПАРТИЯ”
11	„ДЕМОКРАТИ ЗА СИЛНА БЪЛГАРИЯ”
12	„УСПЕХ ЗА ОБЩИНА СТРУМЛЯНИ”
13	„БЪЛГАРСКИ ДЕМОКРАТИЧЕН СЪЮЗ “РАДИКАЛИ”
14	“ПАРТИЯ БЪЛГАРСКИ СОЦИАЛДЕМОКРАТИ”
15	„ПАРТИЯ НА БЪЛГАРСКИТЕ ЖЕНИ”
16	“ЗЕЛЕНА ПАРТИЯ”
17	„БЪЛГАРСКА СОЦИАЛДЕМОКРАТИЧЕСКА ПАРТИЯ”
18	“ЕВРОРОМА”
19	ДПС “ДВИЖЕНИЕ ЗА ПРАВА И СВОБОДИ”
20	“НОВОТО ВРЕМЕ”
21	“ХРИСТИЯН ДЕМОКРАТИЧЕН ФОРУМ”
22	РЕД, ЗАКОННОСТ И СПРАВЕДЛИВОСТ- РЗС
23	"БЗНС"
24	“ГРАЖДАНСКИ СЪЮЗ ЗА НОВА БЪЛГАРИЯ”
25	„НЕЗАВИСИМ КАНДИДАТ ЗА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК - НЕЛИЯ АСЕНОВА ГУТЕВА”
26	НЕЗАВИСИМ КАНДИДАТ ЗА КМЕТ НА КМЕТСТВО ИЛИНДЕНЦИ - ОЙКО БЛАГОЕВ ИБРИШИМОВ
27	НЕЗАВИСИМ КАНДИДАТ ЗА КМЕТ НА КМЕТСТВО МИКРЕВО - ЕМИЛ ДАВИДКОВ СТОИЛОВ



### Любопитно

Отпечатаните в изборителните списъци граждани, които имат рожден ден в деня на изборите (28.10.2007 г.) са 19 338 души. 242 от тях навършват 18 години.

46 931 са записани в изборителните списъци за първи път (навършили 18 г. след последните избори).

В изборителните списъци са отпечатани 6 967 551 души, от тях 3 611 587 са жени и 3 355 964 мъже.

В Република България има 28 области и 264 общини. За 11 428 секции са отпечатани изборителни списъци.

В община Струмляни за първи път на местните избори ще имат право да гласуват 51 жители на общината, това са лица навършили 18 год. към изборния ден:

- с.Микрево – 37;
- с.Струмляни – 7;
- с.Илинденци – 4;
- с.Драката – 3;

**ОБЯВИ И РЕЛИГИЯ****БЕЗПЛАТЕН ТЕЛЕФОН  
0800 11421****ЗА СИГНАЛИ ПРИ СЛУЧАИ НА  
НАПАДЕНИЕ НА ХИЩНИЦИ ВЪРХУ ДОМАШНИ  
ЖИВОТНИ**

**Възможност за Вас - селски стопани - да бъдете обезщетени, да станете част от Компенсационната програма за покриване на щети от хищници нанесени върху домашни животни.**

**О Б Я В А**

**Община Струмьяни, пл. "7-ми април", тел. 07434/31-08, факс 07434/31-05** на основание чл.110 от Наредбата за реда за придобиване, стопанисване, управление и разпореждане на общинско имущество и Заповед №888/12.09.2007 г., №937/02.10.2007 г. на Кмета на общината, обявява удължаване на срока с 30 календарни дни, считани от деня, следващ публикацията във в.Струма, за закупуване на документацията и подаване на предложения за участие в оповестените във в. Струма на 15.09.2007 г. конкурси за продажба на недвижими имоти – частна общинска собственост, а именно:

- **Апартамент № 1, ет. 1** от двуетажен блок в УПИ VI, кв. 11 по регулационния план на с. Цапарево, общ. Струмьяни, обл. Благоевград с начална конкурсна цена – 6 150, 00 лв. / шест хиляди сто и петдесет лв. /.
- **Апартамент №1, ет. 2** от двуетажен блок в УПИ VI, кв. 11 по регулационния план на с. Цапарево, общ. Струмьяни, обл. Благоевград с начална конкурсна цена – 5 300, 00 лв. / пет хиляди и триста лв. /.
- **Апартамент № 2, ет. 2** от двуетажен блок в УПИ VI, кв. 11 по регулационния план на с. Цапарево, общ. Струмьяни, обл. Благоевград с начална конкурсна цена – 4 300, 00 лв. / четири хиляди и триста лв. /.
- **Поземлен имот № 8** в застроителния полигон на с. Горна Рибница, ведно с построените в него сграда № 1 и сграда № 2 с начална конкурсна цена – 11 100, 00 лв. / единадесет хиляди и сто лв. /.
- **Урегулиран поземлен имот II, кв. 1** в строителния полигон на с. Никудин, община Струмьяни, област Благоевград с начална конкурсна цена – 3 990, 00 лв. / три хиляди деветстотин и деветдесет лв. /.

Желаещите да участват могат да закупят документация /50.00лева без ДДС/ на място в деловодството на общината при касиер – събирач "Местни данъци и такси" всеки работен ден **от 8.00ч. до 15.00ч. в срок до 02.11.2007 г.** или да заплатят стойността на документацията по банков път IBAN: BG98IABG76488450128500, BIC: IABGBGSF, Код за вид плащане – 448090, ИА БАНК АД - клон Петрич, офис Струмьяни.

Участниците в конкурса представят предложенията си, оформени по указания в документацията начин, в срок до **17.00 часа на 02.11.2007 г., етаж 3, стая 310** в сградата на община Струмьяни.

## На 11 октомври Църквата почита Св. апостол Филип и Св. преподобни Теофан Начертаний, епископ Никейски



**Св. славни и  
всехвални  
апостол Филип**

### Св. преподобни Теофан Начертаний, епископ Никейски

Чества се на 11 октомври и на 27 декември, заедно с брат си св. Теодор Начертани

Св. св. Теодор и Теофан били двама братя. Наречени са "Начертани", защото на лицата им след жестоки изтезания, на които били подложени като защитници на иконопочитанието, Византийският император Теофил заповядал да начертаят позорни стихове, които с нажежени игли били начертани на лицата на изповедниците чак до веждите им.

**СПОРТЪТ В ОБЩИНАТА****„МАЛЕШ” МИКРЕВО  
СТЪНА НА ДВЕ  
„ЧЕПИНЕЦ” ВЕЛИНГРАД**

„Малеш” Микрево спечели трети пореден мач от ЮЗ В-група, срещу отбора на „Чепинец” Велинград с резултат 2:0. Попаденията за домакините реализираха Щ. Димитров в 35мин. и Г. Жежев в 60 мин. от дузпа. Отборът от Микрево доминираше през целия двубой, като този резултат е минималното, с което се разминаха



гостите. Поредица от пропуски пред вратата на гостите направиха М.Георгиев, Щ.Димитров, Г.Жежев и Р.Сандев. „Чепинец” от своя страна се беше плътно прибрал в своята половина и мислеше само как да загуби с по-малко голове. След тази поредица от победи Малеш възвърна челните си позиции а също и самочувствието на футболистите, които започват да показват познатия стил на игра.

**Малеш срази  
„Велбъжд”**

Отборът на Малеш победи тимът на Велбъжд в Кюстендил с класическото 3:0. До този резултат се стигна след силна игра от страна на гостите и грешки в защитата на кюстендилци. Георгиев откри резултата още в 10-та минл, а осем минути по-късно го удвои. В 21-та мин. крайният резултат оформи Георги Жежев.

Двубоят премина спокойно и по никакъв начин не затрудни главния съдия Таско Тасков.

Момчетата на Пламен Мицански вече мислят за следващият мач срещу Локомотив 101. Двубоят ще се състои на 07.10.2007г. от 15.00ч. на терена в с.Микрево.

**Струма 2005 отстъпи  
на Бистрица  
(Катунци)**

Отборът на „Струма 2005” загуби с резултат 4:2 при гостуването си на Бистрица. Резултатът бе открит от домакините още в 5-та мин. Към края на първото полувреме, след грешки в защитата на струмянчани, в рамките на 10 минути бяха отбелязани останалите три гола. През второто полувреме момчетата от Струма 2005 дадоха всичко от себе си, за да променят резултата, но отсъствието на основни фигури поради контузии си пролича. В 55-та и 60-та мин. Иван Кирянский бе точен и се достигна до 4:2.

Отбора отново бе отрязан, след като главния рефер свири край на двубоя 15 мин. по-рано.

Следващия двубой срещу отбора на Ново Делчево е на 06.10.2007г. от 15ч. на терена в с.Струмьяни

**ВАЛЕНТИН ЧИЛИКОВ – ПРЕИЗБРАН  
ЗА ПРЕДСЕДАТЕЛ  
НА ФУТБОЛЕН КЛУБ „МАЛЕШ”**

На 29 септември 2007г. в спортна база с. Микрево се проведе общо събрание на футболен клуб „Малеш”. Присъстващите 28 действителни членове приеха първоначално обявения дневен ред, а именно:

1. Приемане на нови членове на клуба. 2. Приемане на годишен отчет и баланс на ФК „Малеш” за 2005г. и 2006г. 3. Освобождаване на Управителния съвет от длъжност и от отговорност. 4. Избор на нов Управителен съвет.

Приет бе един нов член - Елисавета Александрова Кирянска. Досегашният управителен съвет подаде оставка. Утвърден бе нов петчленен управителен орган за срок от 5 години в състав: Ваня Илиева, Иван Божинов, Валентин Чиликов, Зарян Бараков и Елисавета Кирянска, а за председател – преизбран г-н Чиликов.

Иван Тошевски, Павел Алексиев и Андон Червенков са лицата, които ще осъществяват контролната дейност на клуба.

**ВАЖНО**

Общинска администрация Струмьяни осигурява **безплатен транспорт** за детския отбор на „Малеш”. Спортистите от Микрево и Илинденци ще бъдат извозвани всеки понеделник, сряда и петък до с.Струмьяни, където отбора провежда своите тренировки.

**Главен редактор:** Мария Панайотова

**Редакционна колегия:** Румен Стоянов, Мирослав Стойчев, Величка Чорбаджийска, Георги Жежев, Стоян Петков, Тоня Маринова, Соня Тодорова.

**Адрес:** 2825 Струмьяни, пл. „7-ми април” №1, тел./факс: 07434/3105, e-mail: strumyani\_press@abv.bg.